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Maguk alatt vágják a fát.
— Egy deákpártitól. —

Budapest, okt. hó.
Mit is mond a jelentés ?
„Az ily bank felállítása a nemzet gazda­

sági életet zavarba hozó oly rázkódtatást idézne 
elő, a melyet, ha csak lebet, mindenáron el 
kell kerülni“ ....

Hát bizony ez sem egyéb egv alap nél­
küli auxesisnél í . . . Emlékezzünk csak vissza 
az 1867-ik kiegyezés megkezdésére, váljon ak­
kor azok, kik Magyarországtól minden önálló­
ságot megakartak tagadni, nem állottak-e elő ; 
azon ijesztéssel, hogy ha Magyarország köve- : 
telesei kielégittetnének. úgy a monarchia a leg-; 
komolyabb rázkódtatásnak lenne kitéve, s el-1 
vesztené nagy hatalmi állását, tekintélyét.

S váljon mindez bekövetkezett-e ?! Nem 1
S bekövetkeznék-e most ?!
A ki azt állítja, hogy igen. annak azt 

i deijük : „Hogy a múlt csak példa legyen 
mos t“ .

Különben épen nem állítjuk azt, hogy a 
bank felállítása minden nehézség nélkül, csak 
amúgy könnyedén megtörténhetnék. — épen 
nem ; sőt az ezt állitóval szemben, mi lennénk 
az elsők, kik nyíltan kimondanék azt, hogy 
valamint bármely téren, ép úgy a pénz- és. 

tnkügy terén is, az egyik rendszerről v. mó- i 
iozatról, a másikra való áttérés, igenis az át­
meneti nehézségek kissebb-nagyobb fokával jár. 
— de azért, ily átmeneti nehézségek, vagy ha 
veszik, bajok miatt, az önálló bank politika 
azon nagy előnyeiről, — a melyről maga • 

arlmiann is azt mondja, „hogy bármilyen 
nagyok legyenek is azon előnyök, melyek a | 
kereskedelemnek es forgalomnak azáltal nyúj­
tanak. ha ugyanazon bankjegyeknek mennél 
szélesebb és messzebbre terjedő forgalmi kör 
reztosittatik, ezen előnyök még sem elég na­
gyok arra, hogy az állam ezen czél elérhető-! 
'•mek feláldozza a csakis saját érdekeit szem- 
lett tartó független bank-politikát,“ — igen 
.1 önálló bank-politika előnyeiről lemondani 

nem tudnánk.............
De ha már egyáltalában, ezen állítólagos 

rázk "itatás az önálló bank felállításának aka­
dályát képezheti, — úgy arról egyszer s min­
ink orra le kellene mondanunk í

Le kellene mondanunk 1-ször azért, mert ! 
ezen ok, valamint meg van most, úgy meg lesz i 
mindig, csak azon különbséggel, hogy minél 
később akarnánk az önálló bankot felállítani,1 
annál nagyobb rázkódtatással járna, mivel ha-; 
Link tőke szegénységénél fogva, annál hosszabb ; 
mőn át kellene az osztr. tőkére szorulnunk, s ; 
!gy hosszabb időn át elágazottabb leend, az' 
összeköttetés is.

De le kellene mondanunk 11-szor azért 
L'. mivel egy törvénytelen állapotból könnyebb 
egy törvényesbe való átmenet; semmint egv 
lő vagy több éven keresztül fenállott, meggyö- 
^eredzett törvényes állapot felforgatása és fel­
cserélése egy újabbal ! . . .
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lan következmény volna-e ezen érték különb­
ség? Hiszen ha meggondoljuk, hogy America 
s S vaj ez számos bankjai érték különbség nél­
kül fenállanak; hogy Olaszhonban 6, Német­
országban plane 30 s egy nehány bank áll fel, 
a nélkül, hogy a disagio által működésében 
zavartatnék, akkor tán még sem lehetne oly 
határozottsággal azt állítani, hogy a disagio 
feltétlenül bekövetkeznék.

De meg különben is ettől eltekintve, dis- 
agióról még csak beszélni sem lehetne azon 
esetben, ha az önálló magyar bank érez fede­
zete, ha épen nem is jobb, de csak hasonló 
arányban állana a kibocsátandó papirjegyek- 
kel, mint az osztrák banknál. Avagy talán ta­
lálkoznának oly közösügyes magyarkák, a kik 
még annak vitatására is készek volnának, hogy 
az érezfedezet s papirjegyek hason aránva 
mellett a magyar nemzet által felállítani szán­
dékolt önálló bank nem lenne képes oly érték 
magasságot elérni, mint az osztrákoké ? !

A részletezésnél a kiadások csökkenése 
közt szerepel a közös ügyi költségek némi 
kevesbedése ; a kiadások emelkedése közt az 
igazságügyi tárca szerepel, mintegy 300 ezer 
írttal s a nyugdijak.

A vasúti kamatbiztositás terheire 400,000 
írttal vétetik föl kevesebb, mit az idei ered­
mények igazolnak. E részben a miniszter azon 
nézeten van, hogy a kamatbiztositás 1876-ban 
elérte a maximumot, s remélni lelet, hogy las­
san is, de fokozatosan csökken. Megemlékezett 
az adóhátralékok ügyéről ; adatokat szolgálta­
tott az e részben folyó liquidatiónális munká­
latok előhaladásáról ; fölsorolta, hogy az adó- 
emelkedésben mekkora rész esik az egyenes, 
mennyi az indirekt adókra.

Röviden szólt a rentekibocsátásáról is, e 
részben jelentése benyújtásakor bővebben 
ígérvén szólani. Kifejtette ezután nagyobb 
vonásokban, miből véli 1879—80-ra eltüntet­
hetni a deficit azon részét, mely az adósság 

i törlesztésén túl is fon van; s beszédét az arra 
i való hivatkozással végzé, hogy a méltányos 
' bírálónak el kell ismernie a javulást, mely 
I háztartásunkban észlelhető. (?)

— Henczeg az oláh. Tinku szászvárosi 
képviselő a házelnöknek oláh levél kíséreté­
ben küldte be megbízó levelét. Ezt az elnök 
— igen helyesen — nem fogadá el. Tinku 
újabb felszólításra sem válaszolt. A képv. ház 
összeférhetetlenségi bizottsága kimondá Tin­
ku ra, hogy megbízatását elveszti, s választási 
képességgel 3 évig nem bir.

— A sírásók. Tegnap is folyt a bankvita 
a képviselőházban. Ráth hosszasabban beszélt 
s főleg a ház tagjainak régebbi nyilatkozatait 
idézte. Ráth Károly után gr. Desewffv Aurel 
beszélt, ki a javaslatot elfogadta s külön ön­
álló-bank felállításának még az esetre is el­
lene nyilatkozott, ha a valuta helyreállittatnék. 
O volt az utolsó szónok s az ülés háromne­
gyed 2-kor véget ért.

— BUDAPESTI HÍREK. Báró Jó;sika Kál- 
; mán szerkesztő ellen nov. 8-án sajt íügyi tár­
gyalás leend. E sajtópert Lonkay páter a 
„Magy. Állam“ szerkesztője indította. A legu­

tóbbi két év alatt épült 10 négyemeletes, 47 
j háromemeletes, 45 kétemeletes, 48 egyemeletes 
j és 318 földszintes ház. Ezenkívül 41 nyaraló.
! Saíssy Amadéé hírneves franczia irodalmi tudós 
j felolvasásait a franczia irodalomból megkezdte. 
A közönség nagyszámmal hallgatja a kitűnő 
előadásokat. Egy Rodich ezredbeli közvitéz egy 
csomag tépést adott a török sebesültek javára. 
E tény nem szorul eommentárra. A soroksári 
utczában tartott munkásgyülésen a rendőrség 
beavatkozott s a megjelenteket feloszlatta.

annál malitiosusabb, rossz akaratú atyafiaknak, 
kik mindig és mindig csak ott voltak és van­
nak jelen, hol valami jót s szépet elronthatnak, 
kivitelében megakadályozhatnak. — Hogy ők, 
e derék polgárok, maguk között bizonyos 
irányban megbeszélték a jövő tisztujitást, és 
hogy e tekintetben talán kissé nagyobb önbi­
zalommal mérlegelték tehetségüket, az megle­
het. — De csaknem bizonyos, hogy elv sze­
rint rendezték a tisztujitást s pedig azon elv 
szerint, hogy polgármesterséghez megadja a 
tudományt a jegyző, ki minden mindenben ; a 
rendőrkapitánysághoz pedig a tollnok vagy ír­
nak és igy tovább. — De azt hisszük, hogy 
ezen tévedésükből jóindulatú figyelmeztetés ál­
tal jobban kilőhetett volna Őket szabadítani, 
mint a megbundázás által. — Lehet, 
hogy ezt C. és T. nem is sejti, nem is gondolja, 
s e tekintetben magát rossz politikusnak tün­
teti fel; lehet mondjuk, hogy nem is sejti, 
hogy fellépésének egy erős „csakazért is“ 
lesz az eredménye; arra pedig úgy látszik 
nem is gondolt, hogy fellépése által, váro­
sunkban, az eddig létezett s már már elenyé­
szett szomorú pártoskodást, egy újabban ke­
letkező, úgy nevezett néppárt előállításával 
ismételve felidézi. Pedig, hogy ez a párt erős 
tud lenni, azt már minden kétséget eloszlatván, 
feltüntette a legközelebbi megejtett megyei bi­
zottsági tagok választásakor. —-

(Folytatjuk.)

most akarná körülzárolni. De Allah nagy és 
Mohamed az ő prófétája!

Muszkaországban uj ujonezozás tartatik. 
Azt hiszik, hogy 200.000 ember be fog válni 
zsoldosnak.

Boszniából furcsa hírek szállanak világ­
gá. A muszka és szerb ágensek egyre szítják 
a lázadást. Ez ágensek közzül többen — mint 
Mazhar basa helytartó jelenti — osztrák terü­
leten vannak és onnan lázitják a bosnyákokat.

Magyar tudós társaság.

Halljuk a másik félt!
(Beküldetett.)

De lássuk most már, miben is állana, 
azon rázkódtatás, a mi gazdasági életünket a ; 
tárgyalt jelentés szerint, oly annyira meg­
zavarná ?!

„Az ily bank felállításának első s elke- 
4ülhetlen következménye az volna, — mondja 1 
a jelentés — hogy érték-különbség nélkül tá- ! 
kiadna a magyar s osztrák bank között.“

Tehát az első ok az érték különbség ? !
Azonban nagy kérdés, hogy kimaradhat- '

Anyagi érdekeink.
— A ,,Honu Széli K. jelentéséről. —

A kepviselőház tegnapi ülésén — a bank­
ügyi vita félbeszakításával, Széli pénzügymi­
niszter beterjesztette az 1878-ki budgetet. A 
főeredménye a budgetnek 15.638,000 forint 
hiányban kulminál, melyből 8.911,000 forintot 
vesznek igénybe az álllamadósságok törleszté­
sei, úgy hogy ezeknek leszámításával a volta-
képi deficit 6.723,000 frt.

Hosszasan kiterjeszkedett a miniszter be­
vételi előirányzata alaposságának bizonyítására; 
sorba vette a tárcája jövedelmét képező egyes 
adóágakat s azok 1878 iki előirányzatát össze­
hasonlította az 1876-diki zárszámadások ered­
ményeivel s az azoktól való eltérések igazo­
lására az 1877-ki két, illetőleg három első 
negyed eredményeit idézte. Az összes egyenes 
adók eredménye 76 ban 81.800.000 frt volt; 
a jövő évi előirányzat 88.000,000 frtot tesz; 
a különbözeiét Széli azzal magyarázza, hogy 
az 1876-ki eredményben az általános jövedelmi 
pótadónak csak fele érvényesült, mig a ka­
taszter folytán a földadóban bizton várható 
2.600.000 forint teljesen hiányzik.

Összesen a kiadások 5 millióval, vagy 
egy átfutó tétel levonása után 31 2 millióval 
vannak kissebb összegben előirányozva, mint 
tavaly, mig a jövedelmek 2,/2 millióval emelt 
összegben irányozvák elő.

A pénzügyi tárca összes jövedelme volt 
185.234.000 frt 1876-ban ; 1878-ra előirányoz- 
tatik 193 millió; ezt igazolja az, hogy 1877 
első felében az 1876-iki jövedelmeket a tény­
leges bevételek máris 8.600,000 írttal ha­
ladták meg. A harmadik évnegyed bevételei 
a ta\ alyihoz képest két millióval szintén 
emelkedtek

A főösszegek különben a következők. 
Bevételi előirányzat összege 217.136,000 frt. 
Kiadási előirányzat összege 233.417,080 frt.

H.-Szoboszló, okt. 25.
(Folytatás.)

Legtöbb baja van C. és T.-nek a ren­
dőrkapitánnyal. — Ügy látszik, hogy abból a 
hirhedettségre hivatott compániából, mely hi­
vatva leend ellenőrizni a megyei és városi bi­
zottságokat, erre a rendőr-kapitányságra vágyik 
valaki. — Ezt a mi mostani kapitányunkat 
szeretnék megugratni. — Hiába; ez 
a mostani kapitány nagyon erélytelen ! Ebben 
C. és T.-nek csak ugyan igaza van ; mert ha 
erélyes ember volna, úgy C. és T.-éket legkö­
zelebb is megbüntethette volna, szabályellenes 
és bejelelentés nélküli építkezésért. — A mint 
tudjuk ezt még idáig nem tette. — Bizony 
erélytelen. — Egyébben is az. — De kényte- 
lenségből. — Nincs közege, kivel rendőrkapi­
tányi teendőiben rendelkezzék. — Persze, az 
C. és T. nem tartozik tudni, hogy az a 10, 12 
cseléd, kiket a város „hajdúk“ nevezete alatt 
fizet, felerészben az adóhajtás, egy harmadá­
ban a tolonezozás és mezei rendőrség által vé­
tetett igénybe s kérdem, mit tegyen akkor a 
rendőrség, ha nincs rendelkezése alatt közeg, 
ki által végrehajtandóit végrehajtassa ? Jelent­
se a képv. testületnek ? Hiszen ez még ke­
vesebb tisztviselőt szeretne, kevesebb hajdúval, 
a költség, illetőleg a közköltőtől pedig j o b- 
b a n fél, mint a muszkától. —

Baja van C. és T.-nek bizonyosan „bun- 
dás atyafi“-akkal. — Voltaképen azonban alig 
írjuk meg, kik ezek a bundás atya­
fiak? — ha csak nem azok a tisztes polgá­
rok, kik miolta városunk közigazgatási képvi­
selete megalakult, egymással folyton össze­
tartva, mindig és mindenben előljárnak és jár 
tak ott, hol a jót akarni és tenni kellett; kik­
ben, bárhonnan jöjjön az indítvány, mindig 
meg volt s hiszük, C. és T. minden incselke- 
dése daczára, ezután is meglesz minden jó és 
szép iránt a lelkesedő jó indulat; — kiknek 
városunk ma és ezután is, és mindig több jót 
fog köszönhetni, mint azon nem bundás, de

— VIDÉKI HÍREK. Nagy Szalonta hires 
! nevezetes város. A múlt héten küldtek fel in- 
J nen a török consulhoz a sebesült testvérek ja- 
i vára 1145 frtot és 40 kgrm tépést. Tisza-Esz- 
láron nehány urasági cseléd felöltözött kisér- 

I telnek ijesztve a fehércselédeket, egy bátor 
legény azonban a kísértetektől meg nem ijed— 

,ve, az egyik kísérletet úgy megütötte, hogy 
néhány nap alatt belehalt. Békés-Gyulán a me- 

I gye ház építésénél egy állványon öt ember dol- 
! gozott, az állvány összeomlott és a munkások 
! veszélyesen megsérültek, sőt egyiknek életé- 
I hez semmi remény. Kapuvárott borzasztó tüz- 
I vész dühöngött; Í30 ház, a hozzátartozó mel- 
! léképületekkel együtt égett le; 185 család 
j koldusbotra jutott. Nagy-Szebenben e hó 28-án 
i román gör. kel. congressust szándékoztak meg- 
: nyitni. Trefort miniszter azonban, tekintve a 
i keleti eseményeket, a gyűlést elhalasztani ren- 
I delte.

—

— Testvéreinkért. (Levél a „D ebre- 
c z e ii“ szerkesztőjéhez.) Kaba, okt. 29. 

, Egy a folyó hóban Debreczenben tartott össze­
jövetel alkalmával Fiilöp András esztári jegyző 
indítványára a török sebesültek javára össze­
gyűlt s kezeimhez letett 10 frtot, melyhez já- 

i ruhák Fiilöp András 1 frt. Szabó István ka- 
, bai rector 5 frt. Kovács József kábái vendég- 
j lös 1 irt. Nagy Lajos kábái gazdálkodó 1 frt.
1 egy debreczeei polgár 1 frt. Tözsér Sándor 1 
írttal, illető helyére leendő juttatás végett szer­
kesztő úrhoz tisztelettel megkiildök. Tőzsér 
Sándor kábái aljegyző.

Színházi csarnok.
„Marcel“ és „Kómái fuvolás.

, I

$ 4 ä s I ír.

tikoséi könyvnyomdájában.

— Elbeszélés. —
Irta: Eckstein Ernő.

(F olytatás.)
Nemde nyájas olvasóim, ama kérdés le- 

bizonyára ajkaikon, váljon már akkor nem 
^°ltam e magammal tisztában a felett, hogy 

e szép leányt szeretem ?
Talán mosolyogni fognak rövidlátásomon, 

íle csak n e m-mel felelhetek !
Nem ! Sejtelmem sem volt a felett, hogy 

,tlnaz vrzeinények, melyek ostrommal támadtak 
llleo’ előhírnökei valának egy határtalan Őrü- 
,ctes szenvedélynek ! Nem sejtettem, hogy ná- 
Is m ni ár akkor lehetetlenné volt téve, hogy 
jlaniaim e titok teljes átka elől menekülhes- 

* k — minél hosszasabban, minél daczo- 
sabban háborogtam lelki állapotom eme való 
' “^ismerése ellen, annál ellenállhatlanabb lön 
a hatalom, melylyel a szerelem a szeretőhöz 
dnczolt. A szív, melv már az első pillanatban 

1 jja azt, hogy mit lehet remélnie és félnie, 
So«al hamarabb felismeri a csalódásokat, mint 
a lélek, mely saját érzeményeit mindaddig 
n‘e5 nem érti, mig el nem merül bennök.
, , Az első napon képtelen voltam a mun- 

*ra- Margitnak a házban rendkívül sok dolga 
olt> * ennélfogva nem láthattam őt. Abrándoz-

! va ültem az ablaknál, s merev tekintettel néz­
tem a tengerre, mígnem a nap Posilippnek — 

; hol első találkozásunk volt — hegylánczolata 
; mögött teljesen le nem áldozott. Ekkor felál— 
11 ottani, hogy a legközelebbi vendéglőbe siessek.

A folyosón találkoztam Bordhigera Gio­
vanni val. Barátságosan köszöntött, s kérdé, hová 
megyek.

— Az étterembe, mondám.
— Ha talán kényelmesebbnek gondolja, 

j uram, viszonzá Giovanni, úgy nálunk is étkez- 
I hetik. Azon urak, kik nálunk laktak, mindig 
I igy cselekedtek. Természetesen Signore, na- 
I gyobb igényeiről le kell mondania !

Fél skudit számítunk egy napra; állat­
hatja, hogy ezért valami finom ételeket nem 
adhatunk.

Én mindenhez beleegyezésemet adtam, és 
egy negyed óra múlva már a tölgyfa asztalnál 
ültünk, és kedélyesen elköltöttük az ételt, me- 

■ lyet Margit bájos kezei készítettek. És való­
ban, Margit kitűnő szakácsnő volt, mert ételei 
sokkal jobban Ízlettek nekem, mint bár mely 
más legfinomabb eledel, melyet drága pénzzel 
kell megfizetni.

Láthatja, a sors sem akarta másként: 
nekem az uj vendéglősnél, mint fiú a családnál, 
kellett élnem. A jó ember nem sejtette a sze­
rencsétlenséget, mely házában eíőkészülőben

A következő napon először ült előttem. 
A főtárgyon csakhamar megegyeztünk. 

Sehogy sem tudtam engedni Margit azon óha­
jának, hogy csak mellképet készítsek. Miért 

I fojtsam én el a benyomást, melyet e gyönyörű 
I termet reám gyakorolt ? Megmagyaráztam előtte, 
hogy csupán az egész alakot lehet nevezni hű 

i képnek; hogy a physiognoinia az embernek 
i nem csupán arezvonásaiban található meg, stb.

Indokaim felvilágosították őt. Kevés gon­
dolkodás után arra az eszmére jöttem, hogy 
mint vincellérnél fogom lefesteni, a mint a 

I szőllőtőről a fürtöket szedi. Fejének csekély 
hajtása fölfelé, és a felemelt kar elő tüntették 
az alak angyali szépségét. Az egyetlen nehéz­
ség azon körülményből származott, hogy e 
helyzet felette fárasztó. Előre látható volt te­
hát, hogy több Ízben ismétlődő szünetek fog­
ják munkámat megszakítani, — oly körül­
mény, mely engem inkább elragadott, mint 
nyugtalanított.

Egy fél óra múlva már megtaláltam a 
mit kerestem. Gyors vonásokban vetettem pa­
pírra körrajzát a szép vinczellérnének, és az­
után pár perezet engedtem neki pihenésre; e 
közben azonban a vázlatot nagyobb alakban 
igyekeztem vászonra átvinni.

(Folytatjuk.)

Debreczen, okt. 31.
„MarceP Sandeau egy kis dramolettje, — 

mely most adatott először színpadunkon. — A 
darabka meséje igen egyszerű: egy apát, ki 
évekkel azelőtt gyermekét véletlenül meglőtte, 

j s ki e miatt eszelőssé lesz, gyógyítanak ki úgy, 
) hogy a történt szerencsétlenség óta lefolyt négy 
évet, mint álmot tüntetik fel, és visszaidézik 

I neki előbbi életét kis fiával, kit egy a szeren- 
I csétlenség után két hónappal született fiacská­
jával helyettesítenek addig, mig minden ve- 
; szély nélkül fedezhetik fel.előtte a valót.

E darabka Sandeaunak nem valami nagy 
j becsületére válik, mert tagadhatatlan, — hogy 
I technikai hibái nincsenek, de végre unalmassá 
j lesz az a sok teketória, a mivel az atyát bo- 
! londitani igyekeznek, és ez épen hibája tán a 
I darabnak, hogy a bolondot úgy akarják meg- 
I gyógyítani, hogy bolondot csinálnak belőle.

Lovászi, Gastont, az atyát művészileg ját- 
; szá, s most is bebizonyitá mennyire megérdein- 
I li a közönség szeretetét. Temesváryné kis sze- 
I repét hozzá méltóan töltötte be. A többi sze- 
replők is igyekezettel működtek.

í,A római fuvolás6*' uj Operette, melyet 
j jobb lett volna szinre nem hozni. Nem is ope- 
! rette, inkább hasonlít valami német possehoz 
í vagy még jobban egy silány bohózathoz, mely 
dalokkal van fűszerezve.

A szereplő mind jó kedvvel, és animoval 
játszott azonban ez sem volt képes megmen­
teni a darabot. Nyilvai, Alszeghi, Szabó B. 
Föl tény i és Kunsági kitünően játszottak. Al­
szeghi egy soloját élénken megtapsolták, s mél­
tán, mert ő kedves, bár nem nagy terjedelmű 
csengő hangját mindennap ügyesebben kezeli.

Csatatér.
— Muazka-török háború. —

Ázsiából — mint már jeleztük — azon 
hivatalosan megerősített hir érkezett, hogy Is­
mail basa, a muszkák minden erőfeszítésének 
daczára egyesült Mukhtárral.

A Kars capitulatiójáról elter jesztett musz­
ka forrásból származott hírek teljesen alapta­
lanok, mert még egyetlenegy bombát nem 
eresztettek Karsra és Loris-Melikoff a várat

A m. t. akadémia tegnapelőtt este összes 
ülést tartott. Hunyady Jenő, Jean Victor Pön­
céléiról emlék beszédet olvasott, melyben vá­
zolta e nagyhírű franczia tudós korszakot al- 

: kotó működését, a geometria terén. Ezután 
nehány folyó ügy intézteiéit el. Az akadémia 
lépéseket fog tenni, hogy a franczia kormány- 

; tói kölcsön kérje a Troyesben legújabban 
! talált Festus codexet P. Thewrewk Emil szá­
mára, ki e codexnek már több kiadását ta- 

j nulmányozta. A belügyminiszter megküldte az 
akadémiának Maro<-Torda és Szolnok-Doboka 
megyék uj címereit. A régészeti bizottság mind­
kettőt elvetendőnek véleményezi, kivált túlter­
heltségük miatt, melynél fogva a pecséteken e 
czimer alakzatait csak górcső segélyével le­
hetne megkülönböztetni. A bizottság más, egy­
szerűbb címereket hoz javaslatba, melyeket az 

, összes ülés el is fogad és ajánlani fog a kormány- 
nak. A könyvtári bizottságnak egy speciális 

I esetre vonatkozó javaslata kapcsán Csengery al- 
j elnök arra utalt, hogy az Akadémia magánosok- 
j kai és szerkesztőségekkel csereviszonybanem lép- 
I bet, mert ezek tartoznak kiadványaikból egy-egy 
j köteles példányt ingyen beküldeni. De úgy látják, 
! hogy az Akadémia asztalán minden összes 
: ülésen látható beküldött könyvek közt több a 
külföldi, mint a hazai könyv, mert hazai kia­
dóink a köteles példányokat nem igen ponto­
san küldözik.

ÚJDONSÁGOK.
* Előfizetést nyitunk a jövő novem­

ber hótól egy vagy két hóra. A 
feltételek a lap homlokán olvashatók. 
Lapunk érdekessé s élénkké tételére 
kitűnő erők közreműködését nyertük meg.

* A debreczeni önkénytes tűzoltó 
egylet f. é. november hó 4-én vasárnap

I délelőtt 10 órakor a városháza nagy ta- 
I nácstermében rendkívüli közgyűlést tar- 
; tanti, melyre az egyleti tagok tisztelet- 
; tel meghivatnak, tárgy: az uj alap­
szabályok előterjesztése és azok alapján 
a választmány kiegészítése. A választ­
mány.

* Felhívás. A debreczeni iparos ifjak 
egyletének dalköre újonnan szervezve — a vá­
rosból eltávozott karnagy Alber József helyett 
Máesay Sándor főisk. cantus-prézens vezetése 
alatt, e héten pénteken este 8 órakor kezdi 
meg működését; a midón a névsor is üsszeál- 
littatik, és a tanórák kitüzetnek. Fölhívjuk a 
dalkör régi tagjait s minden dalkedvellőt (ön­
állók is beléphetnek) a részvételre: szívesked­
jenek a fent kitett napon s órában az egylet 
helyiségében megjelenni s neveiket ott az alá- 
irásiivre felírni. Kelt Debreczen, 1877 octóber 
31-én. Szuby Vincié egyl. jegyző.

* Hajduvármegye jövő hó elején rendkí­
vüli bizottsági gyűlést fog tartani.

* A debreczeni önkéntes tűzoltó-egylet­
ről több Ízben már volt alkalmunk megemlé­
kezni, s a t. közönség, mely figyelemmel ki­
sérte e tárgyú közleményeinket, meggyőződhe­
tett, hogy főtörekvésünk mindenha az volt, mi­
szerint e szükséges intézménynek létesítését 
előmozdítsuk, Most, hogy az önk. tűzoltó-egy­
let fenáll, sőt örömünkre már tényleges műkö­
désben van ; kell, sőt szükséges az egylet mű­
ködését nemcsak figyelemmel kisérnünk, de a 
közjó érdekében belügyeibe is bepillantván, 
— a helyes intézkedések kiemelése mellett 
a tapasztalt hiányok ellen fölszóllalnunk. — 
Értesültünk ugyanis, hogy az egylet működő 
tagjai ama szabályt fogják követni, hogy tűz­
vészek alkalmával a szerencsétlenség színhe­
lyén fogják az oltó ruhát magukra ölteni. Né­
zetünk szerint ez helytelen intézkedés, mert 
ilyenkor minden elvesztegetett perez óriási ká­
rokat vonhatna maga után, s ajánljuk a t. pa­
rancsnokság figyelmébe, miszerint nem várva 
be, hogy a tapasztalat ez intézkedés helytelen 
voltát már első alkalommal igazolja, — azt 
teljesen mellőzni szíveskedjék.

* Lapunk legközelebbi száma a hol­
napi „mindszent“ ünnep miatt, szomba­
ton november 3-án fog megjelenni.

* A hajdumegyei igazoló választmány ál- 
tal tegnap tartott gyűlésben Nánásról Kéki 
László, Hadházról Étiénes István bizottsági ta­
gok megválasztatása megsemmisittetvén, he­
lyette mindkét helyen uj választás rendelte­
tett el.

* Telegdi K. Lajos helybeli könyvkeres­
kedőnk kiadó vállalatában újabban megjelent 
„Mértani, természeti és polgári földrajz“ a nép­
iskola 3-ik osztálya számára. Irta B. P. az uj 
beosztás és tanterv szerint; ajánljuk a t. kö­
zönség figyelmébe.



* Rég megérdemelte volna. Szab. állo­
mányú m. k. konr. tiszthelyettes : W e s z- 
termayer Ignácz igen jó nevű fiatal keres­
kedőnk hadnagygyá neveztetett ki. Hejh! ha 
tudná a közönség, hogy eddig miért nem ne­
vezték ki ? — De mi nem akarunk izgatni az 
iparos és kereskedői osztály körében — 
a honvédség ellen, azért nem az egyének, ha­
nem az ügy iránti tekintetből, hallgatunk. 
Örömmel vesszük tudomásul most is e kineve­
zést. Az illetőben a honvéd tisztikar müveit 
eleme érdemes rangot nyert.

* A roncsoló toroklob. Fájdalom, ez is
állandó rovatunk lesz, a mint látszik. A népis- 
lákban nem dühöng annyira, mint a főiskolá­
ban. A kollégiumi kórház már nem képes be­
fogadni az e nemű betegeket. 15—20 beteg 
van egy osztályból. Dr. Török és dr. Ujfalussy| 
igen sikeresen gyógyítanak több esetben, ha aj 
bajt hamar kapják. Vajon nem jó volna az is-j 
kólákat bezárni egy darab időre ?

* A magyar szabó és a hatodik temet- j 
kezési egyesült társulat alapszabályai a in. kir. I 
belügyértől megerősítve leérkeztek, s most! 
vannak sajtó alatt a Tiszai D. örökösei nyom- ' 
dájában.

* Minden izünk mozog. A török sebesül- j 
tek javára hazánk minden jóravaló fia adott: 
már valamit. Ceglédutcai kereskedő N é m e t- j 
h y János tart egy árva fiút. Hozzá is eljutott i 
a nemzeti közérzület szele. S mit tett?—Es-

tenkint, a midőn üzleti dolga megengedő, té­
pést csinált — a török sebesültek javára. — 
Kántor. István e gyermek neve. A tépés 
nálunk van. — Tettük a többihez. 
Ma egy kereskedésből vásárolni akartunk lá­
dát, a melyben a törökök részére elküldjük a 
hozzánk már begyült tépést, és Doszpoly 
János fiatal kereskedőnk szíveskedett ingyen 
adni egy ládát, a miért fogadja — az ügy ér­
dekében — legmelegebb köszönetünket.

* Húsárak, megállapítva s bejelentve 1877. 
okt. 31-től nov. 7-ig következők: 42 kr Rácz 
Jánosnál egyháztér. 345. sz. a. Gyarmathy Já­
nosnál morgó-utca, 587. sz. a. Rácz György­
nél czegléd-utca, 2599. és várad-utca, 2125. 
sz. a. 44 kr Rácz Jánosnál rózsatér, 6. sz. a. 
Gyarmathy Jánosnál mester-utca, 1113. sz. a. 
46 kr, Faragó Jánosnál teleki-uteza, 2135. sz. 
a. Nagy Mihálynál csapó-utcza. 669. sz. a. 
Gyarmathy Istvánnál hatvan-utcza, 1442 és 
varga-uteza, 2238. sz. a. valamint Szentessi 
Istvánnál piacz, 6-dik szék, czegléd-utcza, 
2565. rózsatér. 11. sz. a. mingen többi mészár­
székekben pedig 48 kr. Debreczen, 1877. 
okt. hó 30. Debreczen város kapitányi hivatala.

^ Elveszett egy rövid arany óraláncz, a 
Battyányiutczától a Telekiutczán egész a dr. 
Kain házáig terjedő utón. — A becsületes 
megtaláló szíveskedjék azt szerkesztőségünk­
ben átadni, hol 5 frt jutalomban részesül.

* Terméskő Debreczenben. A czegléd-

utczai kút forása 66 ölnyi mélységre haladt. 
Ott találtak termés-kövek:et, melyek az ősvilág 
maradványai lehetnek. A debreczeni talajban 
ily jelenség még nem fordult elő.

* Állandó rovat. A debreczeni nagytemp­
lom toronyórája most sincs készen.

* Barbárság a temetőben. A czegléd-ut- 
czai temetőben ma egy öreg embert temettek 
el. Még annyira sem tisztelték meg a hamva­
kat, hogy becsületes sirt ástak volna. Csak 
betakarták gyéren homokkal. Vajon a köze­
gészségügy nem szenved itt ? És a kegyelet !

* Tanuljatok kereskedők ! Egy piaczi 
kereskedő furcsán spekulál. Ügyvéd nevében 
ir adósaihoz, hogy fizessenek. így megkíméli 
az ügyvéd kölségeit. De azt nem gondolta fel, 
hogy hamis okmányt készített. Pedig 
úgy tett. Közelebb bővebben. A „becsületes“ 
névvel is szolgálni fogunk.

— A helvét hitv. 5. egyházkerü­
let conventje novemb. 18-án fog Buda­
pesten megnyílni br. Vay Miklós elnök­
lete alatt. Ez alkalommal egy központi 
hatóság felállítása iránt fog folyni a ta­
nácskozás a protestáns érdekek védel­
mére kifelé. Ugyancsak novemberben 
nyújtják be az egyház-kerületek részé­
ről az ediuburgi zsinatra kiküldött kép­

viselők Balogh Ferencz és György 
Endre kimerítő jelentésüket.

Utolsó posta.
— Ne féltsük már Hu klh- 

tárt! Erzerumba 18000 harezos in­
dult csatlakozandó Mukhtárhoz. A ve­
szély tehát elmúlt e helyen s a musz­
kák veresége itt is — biztos.

— A muszka újból ki akar kapni. 
Plevna ellen az általános támadás hol­
napra van kitűzve.

— Erdélyt folyvást lázitja a kormány! 
Az ártatlanok istállóból alakított börtönökben 
vannak. Háromszékmegye törvényhatósági köz­
gyűlésén kimondatott, hogy T i s z a a s z é- 
kely ügyről nem mondott igazat 
a képviselőházban. — A főjegyző teljhatalmú 
biztos.

rés „*ngyll“-t megtisztelték éjjeli zenével:„.__D„ w -I» iizv,6 —--------------«ucrei : A^nekem "
igen jól esik, de a nagy közönség bajosan olVasní n*
vezette!. Tek. Guatrinyl Sándor tanár urnák. HeiTb-, 
Kérjük beeses látogatását, hogy egy szakába vágó me*"
bizatást átadhassunk.

A szerkesztő nyílt postája.
Nagyvárad. „Mennyei jelenések.*1 Hunyadi László 

urat kérjük, hogy a menyországból kapott „rögtöni sür­
gönyeit“ me nekünk, hanem a római pápának küldje, 5 
szentségének talán hatalmában állana nov. 1-re, Debre- 
czenbe, a Veesey-házhoz országgyűlést hirdetni. De ne­
künk itt csak 3 szobánk van, nem férnénk meg. Buda­
pest (D. Gy.) Várom. Szervusz ! Bagamér. (Cs. S.) köz­
érdekű sorait mindig köszönettel veszem. Hogy a ked-

DEBB.ECZEHI SZÍNHÁZ.
Alkalmi népdráma.

Csütörtökön, 1877. nov. 1. adatik:

I&lettak esteje,
vagy:

Imádság* a, temetőbe^
Dráma 5 szakaszban. Irta Hausmann, fordítot­

ta : D. Károly.
SZEMÉLYZET :

Gf. Kelendi I. Vezéri 
Arthur fia Toldy 
Haller Ben. k. Lovászi 
Zsófia feleség. Foltényiné 
Ilma leányuk Törökné 
Stilth. D. Zs. t. Deák Kata

Kezdete

Hegyhátiné öz. Zöldiné 
Gyula fia Temesvár?
Pataki 1st. Tiszai 
Molnár J. sirá. Ferenczi 
Mária leánya Temesvárja 
Kovács Fodor 3

1 órakor.

Felelős szerkesztő:

SZATMÁRI KÁROLY.

(Szerkesztő lakása: kismesterutca 1385. sz. a.)

Háztartáshoz és dohányzáshoz szükséges czikkek.

Uj diszmü és nórinbergi áru kereskedés

m ír e
Debreczenben a föpiaczon Sclieer Bernát ur házában

a „TBilca,“ szállodával szemközt.

X an szerencsém Debreczen város és vidéke nagyérdemű közönségét 
tisztelettel értesíteni, hogv

minden a nürnbergi és diszmü áruk körébe tartozó czikkekkel a legdusabb 
választékban szereltem fel, s azt

in a r á I a <1 t a ni
a közforgalomnak.

Jelszavam az üzletben : jominőségii áruk, jutányos áron, pontos, elő­
zékeny kiszolgálás : a jelszó szigorú megtartása mellett reményem van a 
n. é. közönség pártfogását minél nagyobb mérvben kiérdemelni.

Teljes tisztelettel

Ormós Ferencz,
nórinbergi és diszmü áruk nagy kereskedés 

oo<>. 12 60 tulajdonosa Bécs, Szent-Istvántér 3. sz.

>|9)|)|jZ0 jZS8J9ZS}F| S9 JjOJfBJBf >j9UU9Ág

\ in«** többé ezüst!!
1.60, 2.50, 3.80, 4.20, 5.30, 6 frt 70 krba kerfil egy pár 
valódi, őrökké fehéren maradó alpaeca-ezüstből 

UuUIL készült gyertyát ártó. amiért kezesség váltatik.

M 60, 80 kr., 1 frt, 1.30, 1.50 kr. egy drb
alpacca-ezüst kézi gyertyatartó.

M3.50, 4, 5, 6 frt 6 pár kés és villa
alpacca-ezüst nyéllel, valódi angol acél éllel.

M 1.95, 2.25, 2.45, 3.10, 4 frt fi drb
alpacca-ezüst evő-kanál.

HooV 70, 90 kr‘’ 1"10, 1-50 2 frt 6 drbUSaK alpacca-ezüst kávés-kanál.

Ml, 1.45, 1.90, 3.40, 4 frt egy tömör
alpacca-ezüst leves-szedő kanál.

MfiO, 80 kr., 1.10, 1.50, 1 frt 95 kr. egy tömör
alpacca-ezüst tejszedö-kanál.

Pflrtlr 6°. 80 kr-. 1 frt egy
UÜ3Ä. alpacca-ezüst borsószóró.
PnnV 70’ 95 kr., 1.40, 2 frt, egy
uadi, alpacca-ezüst sótartó kristálycsészével.
n_.y 1.70, 1.85, 2 frt 6 drb
uSdK alpacca-ezüst tojástartó.
HnnTr 2> 3. 5.20, 6 frt 30 kr. egy
büdA. alpacca-ezüst cukordoboz, tömör finom munka.

Ezen tárgyak örökké megmaradandó fehér­
ségéért Írásban jótállás nyujtatik.

Cim: ÉRCÁRUK GYÁRA

BLAU & KANN, Béc
336—2—12.

Babenbergerstrasse 
Nr. 1.

Vidéki megrendelések utánvéttel pontosan eszközöltetnek.

^ an szerencsénk a n. é. közönség becses tudomására hozni, mi­
szerint raktárunkat a legújabb

őszi és téli

kiil-, és belföldi kelmékkel
dúsan felszereltük, melyek rendkívüli jutányos árak mellett a n. é közön­
ség becses rendelkezésére állanak.

Egyszersmind ajánljuk most érkezett legújabb szabású és divatu női 
felöltő- és kész női ruháinkat 10 írttól kezdve feljebb.

Á n. é. közönség becses párfogásába ajánlván magunkat maradtunk

mély tisztelettel

Rótt Lipót és Testvére.

Szepessy JLajos.
Bonnban GYÁR: II. Fran; 
UuUúUull. brückenstrass

Közp. fűtés és szeltentjü.

Ireda és raktár :
I. Bez. Operngasse 8

309. 1-10.

viz- és léíszesz-levezetéselí
gyára.

Igazítható tölténykálhák
öntöttvas-köpennyel,

szellentyüvel vagy anélkül,
(szab. Czwillingor) 

a fütő kályha f soha sem lehet 
izzó hőséggel. Égési tartam 7 kü­
lönböző nagyságban 4—14 óráit”

Megrendelések raktáramban, va­
lamint erzherzogl. Albrecht’schen- 
Frodukten-Verschleiss : III. Neu- 
linggasse 12. sz. elfogadtatnak.

ír

Franezia miederek és virágok.
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elköltözés miatt.
X an szerencsém a n. é. helybeli és vidéki közönségnek 

becses tudomására juttatni, hogy miután Debreezenből véglegesen 
eltávozom az összes raktáron levő czikkeimet u. m.

Mindennemű női és férfi fehérnemüek, divatezikkek, rövid­
áruk és paplanokat gyári áron alól végképen kiárulom.

Teljes tisztelettel

Burger Lipótné,
íopiacz 2139. sz. a.

Az összes üzleti felszerelések jutányos áron megvásárolhatók.

Selyem és bársony szalagok.
Vidéki megrendelések legpontosabban eszközöltetnek.
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^BOLYAI GYŰL ÍNÁL DEBRECZENBEN
alegszeói #i

liBKÜiSSBWE 'tiff
, 30 krajczártól kezdve 12 forintig nagy Lx.
rí választékban kaphatók. v T

Eredeti Singer varrógépek &
ff egyedüli raktára. y-

;|Á

Pályázat.
Hajdumegye területén több adóvégrelmj- 

tói állomás betöltése szükségessé válván, felhí­
vom mindazokat kik ily állomást elnyerni óhaj­
tanak, miszerint szakképzetségüket, erkölcsisé- 
göket és előéletüket igazoló bizonyítványokkal 
kellően felszerelt és 50 krajcáros bélyeggel 
ellátandó kérvényöket jelen pályázatnak első 
megjelenése napjától számítandó két hét alatt 
alulírott kir. adófelügyelőnél nyújtsák be.

Ezen a szükséghez képesti időre alkal­
mazandó végrehajtói állomással 2 frt. 50 kr. és 
3 frt. napi díj és szabályszerű útiköltség van 
egybe kötve.

Debrecen 1877. október 27-ón.
Kratzeg

419. 3—3. kir. adófelügyelő.

Bormérés megnyitás.
Van szerencsém a t. közönséget ér­

tesíteni, hogy holnap, nov. 1-én az „Új­
világ“ kávébázban a bormérést megkez- 
dendem, és pedig nálam a legjobb újhe­
gyi bornak literenkint ára ott helyben 
30 kr, az utezára kivive 28 kr. Továbbá 
kapható nálam olcsó hideg étel, valamint 
a legfrisebb kolbász, porcziója 15 kr.

Tisztelettel
NAGEL JAKAB,

vendéglős.
423 1—1

EOCHLITZ és BEKE
női és férfi divat terme Debreczen,

Bazár-épület XI. sz. a.

Ez őszi és téli Idényre ajánljuk:
ISői díszített legújabb divatu posztó, filz 

selyem és bárson kalapokat 4—lő1/* ftig 
Gyermek és leány díszített téli kalapokat 

2—6 ftig
Női legújabb divatu nyakkendőket 1—5 ftig 
Legújabb divatu franezia szalagokat 
Legújabb divatu liarasz és angora szőr ken­

dőket
Női és gyermek őszi és téli harisnyákat 
Női fehér és színes gallér és kézelőket 
Külföldi váll fűzőket (Mieder)
Külföldi legjobb minőségű gla$e kesztyűdet 
Női és férfi finom selyem esernyőket

Menyasszonyi koszorú és fátyolokat; divatos női reggeli fejkötőket; legújabb 
mintájú csipke függönyöket, garniturban és méterrel; díszítő kalap tolakat; díszítő 
selyem plüseh és bársonyokat; franezia kalapvirágokat; divatos diszitő gomb, zojt és 
ruha bordiireket; színes kötő selyem és pámutol; selyem és bársony szalagokat; szí­
nes PS fehér e.Ql nlré V pf" • mnno»l,n ni.n.onfin í. z. 1. í ’ ...„ J .. _ C ' 1 „

Férfi czikeket olcsó áron.

Fehér finom chiffon ing. sima elejü 1.50—2.70 
n n }i n hajt. „ 1.45—2.50
n rt n jj hímz. „ 2.o0 félj.

Színes finom creton ingeket 1.55—2. 
» y> oxford yj 2. lo— 3.—

Pamut ós vászon lábravalókat 
Pamut és ezérna férfi harisnyákat 
Férfi nyakkendőket és nadrág tartókat. 
Legújabb divatu gallérokat és kézelőket 
L^gyszintén inggomb garniturokat.

organtin, schirting, szatin és mindenféle 
ezérnákat és több itt elő nem sorolt pi-

és fehér csipkéket; chiffon, mouszlin, 
bélés nemüket; varró és gép selyemeket és 
pere czikkeket.

Végül ajánljuk a t. ez. közönség figyelmébe Treu-Nuglisch & Comp.-féle illat­
szereket és szappanokat olcsó áron.

A t. ez. közönség becses pártfogását esedezve maradtunk

teljes tisztelettel

EQGELIT2 és im.

MOLL Seidlitz-pora.
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ha minden doboz czimlapján a sas és az én sokszorozott ezégem van lenyomva.
Büntető bírósági Ítéletek ismételten konstatálták ezégem és védjegyem 

meghamisítását; azért óra intem a közönséget az ilyen hamisítványok vásárlása 
ellen, minthogy azok, csak ámításra vannak számítva.

Egy lepecsételt eredeti doboz ára I forint o. é.

valódi minőségben kapható az X-szel jelölt czégeknél. 

Jj'RANCZIA BORSZESZ SÓVAL.
A legmegbizhatóbb önsegélyző szere a szenvedő emberiségnek minden 

belső és külső gyuladásnál, a legtöbb betegség ellen, mindennemű sebesülések 
fej-, fül- és fogfájás, régi sérvek és nyílt sebek, rákfekélvek, üszők, szemgyula- 
dás, mindennemű bénulás és sérülés stb. stb. ellen.

Üvegekben használati utasítással együtt 80 kr. o. é.

valódi minőségben a f-tel jelölt czégeknél.

J)ORSCH-HALMÁJ-ZSIROLAJ
Krohn N. és társától Bergenben (Norvégiában.)

Ezen halmáj-zsirolaj valamennyi, a kereskedelemben előforduló, faj között 
az egyedüli, mely orvosi czélokra használható. Ára eqy üveqnek használati utasí­
tással együtt I frt. o. é.

valódi minőségben a *-gal jelölt czégeknél.

Raktárak: Bebreczenben (x*) Göltl Férd. gyógyszerész, (x *) Dr. 
Rothschneck Emil gyógvsz. (xj-) \ ecsey Viktor gyógysz. (x) Mihalovics István 
gyógyít, (x*) Greréby Fülőp. Fehérgyarmat (x) Balika Károly gyógyszerész 
Hajdú-Böszörmény (x) Ray Lajos gyógysz. K i s v á r d a (x) Balkányi 
í. Mán dók (x) Türk J. A. gyógysz. Miskolcz (x) Mayer R. gyógysz. (x> 
Pasteiner Ferencz. (xj-*) Ujházy Károly gyógysz. Nagybánya (xi Haraesek 
József és fia. Nyíregyháza (xj-*) Tirscher Uvula gyógysz. Nyirbakta (x) 
D. Kohányi gyógysz. Szolnok (x) Horánszky István gyógysz. T.-Újlak (x! 
Royko Viktor gyógysz. Zilah (x) Weisz Samu gyógysz. S z"a t h m á r (x) Lo- 
sonczy József.

ÍUATl ILlO'litHltt egyenesen Florenzből hozatva, kitűnő vértisz- 
F _ IldiiV, tiíó hatása miatt általánosan ismeretes, 1 üveg

1 frt, 1 láda 12 üveggel 10 írtért postantalványnyal bérmentve küldetik.

A Moll, k. k. Hof-Liefsrant, Wien,

s
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Eldfizetól

Helyben es pJ

Bgy évre 10 frt - kr. 4 
F#1 évre S , — „ 1

BlÖfizetési pénz e mindéül 
V ECKE Y- HÁZ Kuli 

»égbe bArmenil
Előfizethet«

TELKGDI K. LAJOS eJ 

kcinv vkere«kedé».-ueu # I

Az önálló-bl
— Egy deákj

Az önálló-bank I 
tó körülménye. — a bid 
az is, hogy a magyal 
árkelete lenue, vagyis d] 
közös államjegy és <j 
szemben-'.

No ezen érvet sémi 
minta gondolkodni nemi 
ijesztéseül kigondolt nevel 

Hiszen ezen 4 di.i 
gyis az arany és ezüstté 
van jelenleg is, s megleJ 

A mi a közös álll 
való disagiót illeti, a mi| 
következésétől a korma 
tervezete mellett; a miij 
különbség az osztr. neinzj 
zös Allamjegyek között, 
bekövetkezésétől Várhat 
tervezet által ajánlott' 
mindezeknél csakúgy 
vagy bekövetkezhetik. 
tői az önálló-bank felállt 

A mi a 4-ik disage 
az osztrák-bank jegyeiv 
nék, azt csak az imént 

Íme tehát ide dévai 
sagióra alapított ijesztésl 
bankbizottsági többségi 
nagyon meglátszik a kel 
jünk tovább !

Varhman ur jelenti 
dotta volna azt, hogy al 
lenségét a valuta rended 
ezért s a folytonos agl 
kaphatott a monarchia | 
ezek után azt Írja: „Ui 
tatnók Magyarországot 
szemben is, ha oly báni, 
mellett értékkülönbség 
osztrák valuta között.“ 

No már ha ez állj 
fetétlen alakban ! Mert 
azt, hogy az önálló ne| 
sürgető XV. Mór kép| 
akit ezen körülmény 
álló-bank felál litá.-ánatil 
nehéz hitelt adni a fenn 
tató Varhman Mórnak, 
értékkülönbség. — iia i 
hatna, csak is ugv ártail 
sági viszonyoknak, ha 
negativ értékkülönbség 
volna nagyobb.

Azonban fetéllenü 
nagyobb negatív értékkülj 
jegyeknél?! — Nem!

Hiszen Wahrinann| 
gedni, „hogy bizonyc 
.... conjuncturák közi 
aczok és pénzhatalmak 
jegyek értékét magast 
mint az osztrák bankjogi 

Már pedig ha bizo 
zött mind ez megtörtén 
általában nem félnénk | 
fekete képtől.

Mert hiszen a me;| 
pénz-hatalmak itéletüketl 
magas körök commandójl 
politikához nem értő ml 
még az is megesik, bog 
hói fogad el, a mért ahoz I

IA B
Irta : Eckstl

Minden r 
be kellett ven 
ne kövessek, i 
tül, és szemei 
valami tündér 

V alahán- 
bárját, rózsás 
megéri nté, eg’ 
mien keresztü 
byk csak fára 
Es e várázsna 
növekedett, s 
bodási erőm, 
egyszer összes 
• ■ • ■ Minteg 
szonfelületén. 
vozottságot éi 
csak félig is : 
banyatlott és 
keblemnek le-
tei“' hogy mu


